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	Số: 247/MTTQ-BTT
V/v phối hợp mời Lãnh đạo tỉnh và Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham dự ngày Hội Đại đoàn kết năm 2015
	Quảng Nam, ngày 30 tháng  10  năm 2015


	Kính gửi:
	Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố


         Nhân kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2015) các khu dân cư trên địa bàn tỉnh Quảng Nam tổ chức ngày Hội Đại đoàn kết toàn dân tộc tại khu dân cư, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh mời quý vị đại biểu lãnh đạo về dự Ngày hội để chia vui cùng bà con nhân dân ở cộng đồng dân cư.
Để việc tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết thực sự là ngày hội của toàn dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phối hợp thực hiện một số nội dung sau:

1.Đối với đại biểu lãnh đạo tỉnh:

- Các khu dân cư có đại biểu lãnh đạo tỉnh về dự ngày Hội, mỗi đại biểu sẽ tặng 05 xuất quà cho người nghèo có hoàn cảnh khó khăn, mỗi xuất trị giá 500.000đ (Năm trăm nghìn đồng). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh điều chuyển kinh phí từ “Quỹ vì người nghèo” tỉnh về các huyện, thị xã, thành phố. Đề nghị các huyện, thị xã, thành phố chuẩn bị quà (tiền mặt + quà tặng); phối hợp với các xã, phường thị trấn xét chọn 05 hộ nghèo neo đơn, tàn tật… lập danh sách mời các hộ về dự ngày Hội để lãnh đạo tỉnh tặng quà.

- Đối với các khu dân cư có lãnh đạo Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, lãnh đạo các tổ chức Đoàn thể Chính trị - Xã hội tỉnh về dự ngày Hội, đề nghị các huyện, thị xã, thành phố xét chọn 01 hộ nghèo cần hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết mời về dự Ngày hội và chuẩn bị Bảng trao tượng trưng 30.000.000đ (Ba mươi triệu đồng) để mời lãnh đạo tỉnh trao. Các huyện hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục giải ngân “Quỹ vì người nghèo” xây dựng nhà để tỉnh chuyển kinh phí. 
Mẫu biển trao tượng trưng:

“Quỹ vì người nghèo” tỉnh Quảng Nam

   Hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết

             Số tiền: 30.000.000đ

2. Đối với các vị ủy viên và cán bộ công chức Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh 

Trên cơ sở danh sách số lượng ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và lịch dự Ngày hội gửi kèm; đề nghị các huyện, thị xã, thành phố thông tin với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn và đề nghị Ban công tác Mặt trận gửi Giấy mời (hoặc liên hệ trực tiếp qua điện thoại) để các vị sắp xếp thời gian dự ngày Hội ở khu dân cư nơi cư trú, nơi công tác hoặc nơi sinh (ở Quảng Nam).
         Rất mong các đồng chí quan tâm phối hợp.
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