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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày  31  tháng  3  năm 2015


                                                                                                                                                                   Kính gửi:  
- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp;
- Các tổ chức kinh tế - chính trị - xã hội;

                              
- Bà con quê hương Quảng Nam đang sinh sống và làm việc ở trong nước và nước ngoài.

Với truyền thống đoàn kết, "tương thân, tương ái" của dân tộc ta, cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” do Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động từ năm 2000, được các tầng lớp nhân dân nhiệt tình hưởng ứng. Trong những năm qua "Quỹ vì người nghèo" đã kịp thời hỗ trợ chương trình giảm nghèo, góp phần thực hiện an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
Năm 2015, “Quỹ vì người nghèo” tỉnh Quảng Nam tiếp tục vận động để giúp người nghèo, hộ nghèo từng bước nâng cao mức sống, tạo điều kiện hỗ trợ về nhà ở, giúp đỡ người nghèo phát triển sản xuất, tăng thu nhập, ổn định cuộc sống và từng bước vươn lên thoát nghèo.
   Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam - Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh Quảng Nam thiết tha kêu gọi quý cơ quan, đơn vị, các tổ chức kinh tế - xã hội, các Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tích cực ủng hộ “Quỹ vì người nghèo” năm 2015, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tham gia tối thiểu 01 ngày lương/1người/1năm; các tổ chức tôn giáo, các nhà hảo tâm, bà con quê hương đang sinh sống ở trong nước, nước ngoài và các tầng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng ủng hộ “Quỹ vì người nghèo” cả về tinh thần lẫn vật chất góp phần cùng toàn tỉnh chung tay giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo có điều kiện vươn lên thoát nghèo.

Mọi sự ủng hộ xin chuyển về: Ban vận động “Quỹ vì người nghèo”' tỉnh Quảng Nam; Tài khoản số: 3761.0.9044366; Tại: Kho bạc nhà nước tỉnh Quảng Nam, hoặc liên hệ Bộ phận giúp việc: 0510 3852556; Fax: 0510 3811245.
Trân trọng cảm ơn và ghi nhận những tấm lòng vàng dành cho người nghèo Quảng Nam.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Lưu VT, Ban PT, BPGV.
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