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	Kính gửi:
	Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam
các huyện, thị xã, thành phố


Thực hiện Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tỉnh Quảng Nam, nhiệm kỳ 2014-2019 (Ban hành kèm theo Quyết định số:49/QĐ-MTTQ, ngày 13/4/2015 của Ủy ban MTTQ Việt Nam  tỉnh Quảng Nam); Quy chế thi đua, khen thưởng của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhiệm kỳ 2014-2019 (Ban hành kèm theo Quyết định số 221/QĐ-MTTW ngày 12/02/2015 của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là cấp huyện) căn cứ vào tiêu chuẩn tặng thưởng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc”, triển khai, tổ chức xét chọn, tổng hợp danh sách và hồ sơ các cá nhân đủ tiêu chuẩn gửi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tổng hợp, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xem xét, tặng Kỷ niệm chương năm 2015.
1. Về điều kiện và tiêu chuẩn 
Những cá nhân có quá trình công tác, cống hiến cho sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và công tác Mặt trận thì được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp xét chọn, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam xem xét tặng Kỷ niệm chương "Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc". Điều kiện và tiêu chuẩn cụ thể như sau: 

- Đối với Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian làm công tác Mặt trận ít nhất là 05 năm;    

- Đối với Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh không làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian tham gia Mặt trận ít nhất là 10 năm;
- Đối với Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã làm chuyên trách công tác Mặt trận và Trưởng Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư có tổng thời gian làm công tác Mặt trận ít nhất là 10 năm;
- Đối với Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã không làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian tham gia Mặt trận ít nhất là 15 năm;
- Đối với các cán bộ chuyên trách công tác Mặt trận thuộc cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện có thời gian công tác Mặt trận ít nhất là 10 năm. Đối với nhân viên hành chính, quản trị, tạp vụ, lái xe... có thời gian công tác Mặt trận ít nhất là 15 năm;
- Đối với Ủy viên các Ban tư vấn Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp có nhiều đóng góp xuất sắc trong việc tư vấn cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp về các lĩnh vực do Ban tư vấn phụ trách, phải có thời gian tham gia Ban tư vấn ít nhất từ 05 năm trở lên; 

- Đối với cán bộ Đảng, chính quyền và đoàn thể chính trị - xã hội các cấp đã đảm nhiệm chức vụ lãnh đạo chủ chốt từ 05 năm trở lên và có nhiều công lao trong việc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức mình đóng góp thiết thực trực tiếp cho công tác Mặt trận, cho sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc;
Các trường hợp trên trong quá trình tham gia công tác Mặt trận được Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng thưởng Bằng khen thì mỗi Bằng khen được cộng 01 năm công tác để đề nghị tặng Kỷ niệm chương; được tặng thưởng Bằng khen của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thì được cộng thêm 06 tháng công tác để đề nghị tặng Kỷ niệm chương.

Các trường hợp đã có quá trình công tác chuyên trách trong các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam các cấp từ 05 năm trở lên sau đó chuyển sang làm công tác chuyên trách Mặt trận các cấp thì được xét tặng Kỷ niệm chương trước thời hạn là 02 năm.

Các cán bộ chuyên trách công tác Mặt trận trong trường hợp có đủ thời gian công tác quy định nhưng bị kỷ luật từ mức khiển trách đến dưới mức buộc thôi việc thì trong thời gian bị kỷ luật không được xét tặng Kỷ niệm chương và thời gian bị kỷ luật không được tính thời gian để tặng Kỷ niệm chương. 

Trường hợp cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc hoặc tham gia Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam ở nhiều cấp khác nhau hoặc tuổi đã cao (từ 70 tuổi trở lên)… thì có thể đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương trước thời hạn quy định, nhưng cũng phải có trên ½ (một phần hai) số năm tham gia công tác Mặt trận đã quy định ở trên. 

2. Hồ sơ đề nghị xét, tặng Kỷ niệm chương, gồm:

- Công văn hoặc Tờ trình của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện.

- Biên bản họp Hội đồng Thi đua - Khen thưởng hoặc Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam của cấp huyện.

- Bản kê khai quá trình công tác hoặc thành tích đóng góp của các cá nhân có ý kiến xác nhận của Lãnh đạo cấp trực tiếp quản lý và ý kiến xác nhận của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện (có mẫu gửi kèm).
- Bản danh sách trích ngang tóm tắt thành tích của các trường hợp đề nghị khen thưởng, có ý kiến xác nhận của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện.

Để kịp thời tổng hợp, gửi hồ sơ đề nghị xét, tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” nhân Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2015), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện và gửi hồ sơ về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Văn phòng) trước ngày 05/5/2015, đồng thời gửi file bản tổng hợp danh sách vào địa chỉ mail: vpmtqnam@gmail.com để tổng hợp trình Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xem xét, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tặng Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” năm 2015./.
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