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HƯỚNG DẪN
xây dựng “Quy chế tổ chức và hoạt động”
và tiêu chí đánh giá hoạt động của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư

Căn cứ Hướng dẫn số 52/HD-MTTW-BTT ngày 07/9/2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn xây dựng “Quy chế tổ chức và hoạt động” và tiêu chí đánh giá hoạt động của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn thực hiện như sau:
I. VỀ QUY CHẾ TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN Ở KHU DÂN CƯ
1. Thẩm quyền:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn (cấp xã) ra quyết định ban hành “Quy chế tổ chức và hoạt động” của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam. 

2. Nội dung:

(Có Quy chế mẫu kèm theo).
II. VỀ TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN 

1. Về khung đánh giá và điểm số

- Thang điểm: 100 điểm.

- Khung đánh giá gồm 5 loại: Xuất sắc, Tốt, Khá, Trung bình và Yếu.
+ Xuất sắc: Đạt từ 95 điểm đến 100 điểm (trong đó các tiêu chí đều thực hiện tốt. Ở khu dân cư không có nội dung vi phạm những quy định của pháp luật, của cấp uỷ, chính quyền địa phương và của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp).
+ Tốt: Đạt từ 80 điểm đến 94 điểm (trong đó không có nội dung vi phạm những quy định của pháp luật, của cấp uỷ, chính quyền địa phương và của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp).

+ Khá: Đạt từ 65 điểm đến 79 điểm;
+ Trung bình: Đạt từ 50 đến 64 điểm;
+ Yếu: Đạt dưới 50 điểm.
- Nguyên tắc chấm điểm: Thực hiện đến đâu chấm điểm đến đó. Không thực hiện không chấm điểm. 

2. Về  nội dung và tiêu chí đánh giá 

Căn cứ vào chương trình công tác hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã đánh giá, xếp loại Ban Công tác Mặt trận khu dân cư theo các nội dung chủ yếu sau đây: 
A. KHU DÂN CƯ Ở MIỀN NÚI, HẢI ĐẢO
1. Tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND, chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã: (10 điểm) 

- Có 80% trở lên hộ gia đình ở khu dân cư được tuyên truyền, phổ biến về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cấp xã; Nghị quyết của HĐND, Quyết định của UBND cấp xã, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã; tuyên truyền, vận động Nhân dân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (3điểm).
- Có hình thức hợp lý tuyên truyền, vận động Nhân dân hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” ở khu dân cư (2điểm).
- Vận động 80% trở lên Nhân dân hưởng ứng và thực hiện hiệu quả Nghị quyết của HĐND cấp xã về phát triển kinh tế - xã hội tại khu dân cư; tỷ lệ hộ nghèo ở khu dân cư thấp hơn tỷ lệ trung bình của địa phương cấp xã (2 điểm).
- Có 70% trở lên hộ gia đình tham gia sinh hoạt, hội họp, tiếp xúc cử tri... ở khu dân cư; 80% trở lên hộ gia đình tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới” (3điểm).
2. Thu thập, phản ánh tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri và Nhân dân ở khu dân cư với cấp ủy Đảng, chính quyền và Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (nêu hình thức và nội dung cụ thể) (35 điểm).
- Có hình thức cụ thể để nắm bắt, thu thập đầy đủ tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân ở khu dân cư (10 điểm).
- Báo cáo nhanh và kịp thời bằng văn bản về tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận của Nhân dân ở khu dân cư với cấp ủy, chính quyền và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (10 điểm).
- Định kỳ hàng tháng, quý, năm và đột xuất Ban Công tác Mặt trận khu dân cư báo cáo (bằng văn bản hoặc qua giao ban định kỳ) với cấp ủy, chính quyền và Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã về ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân (10 điểm).
- Chủ trì việc tổ chức tốt hội nghị tiếp xúc cử tri; phối hợp tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân trong việc xây dựng nông thôn mới theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp (05 điểm).
3. Phối hợp thực hiện các hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư để góp phần phát triển kinh tế, giữ gìn trật tự trị an, bảo vệ môi trường, chăm lo đời sống văn hóa, sức khỏe Nhân dân và góp phần vào công tác giáo dục ở địa phương (15 điểm).
- Có xây dựng các mô hình, tổ chức tự quản của Nhân dân ở khu dân cư (nêu tên cụ thể), (02 điểm).
- Định kỳ 6 tháng, năm, Ban Công tác Mặt trận báo cáo kết quả hoạt động của từng mô hình tự quản: bảo vệ an ninh Tổ quốc; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, trật tự xã hội, an toàn giao thông,…… (03 điểm).
- Có ít nhất 80% số hộ gia đình thực hiện tốt nếp sống văn minh việc cưới, việc tang, lễ hội; không có hoạt động truyền bá và hành nghề mê tín dị đoan; cam kết không gây ô nhiễm môi trường, không vứt xác động vật chết bừa bãi, tham gia dịch vụ môi trường; không có trường hợp tảo hôn. (05điểm).
- Tham gia thực hiện tốt công tác giúp đỡ người nghèo, hoạt động nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ đồng bào bị thiên tai, gia đình khó khăn, người già cô đơn, trẻ em mồ côi, người tàn tật, nạn nhân chất độc da cam-dioxin và những người bất hạnh. (05 điểm).
4. Động viên, hướng dẫn Nhân dân tham gia giám sát hoạt động của HĐND, UBND cấp xã, đại biểu HĐND, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức sống trên địa bàn khu dân cư; các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn về thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia góp ý các dự thảo chính sách, pháp luật, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội của địa phương theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (20 điểm).
- Có hình thức giám sát cụ thể đối với cán bộ, công chức, đảng viên, đại biểu dân cử về đạo đức, lối sống và thực hiện nhiệm vụ được giao. (5 điểm).

- Thành viên Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng động viên Nhân dân tích cực tham gia giám sát hoạt động của UBND cấp xã, hoạt động đầu tư xây dựng tại khu dân cư; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định. (5 điểm).
- Có hình thức giám sát tốt các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn về bảo vệ môi trường, an toàn thực phẩm; hàng giả, hàng nhái; gian lận, trốn thuế….…… (5 điểm).
- Có phối hợp tổ chức họp dân để góp ý các dự thảo nghị quyết của cấp ủy, HĐND, quyết định của UBND cấp xã; chủ động tham gia ý kiến với các dự án, đề án, các công trình dự kiến triển khai trên địa bàn khu dân cư (có biên bản cuộc họp). (5 điểm).
5. Phối hợp thực hiện Pháp lệnh Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; tham gia hòa giải ở cộng đồng dân cư; thực hiện tốt quy ước, hương ước của khu dân cư.(10 điểm)
- Có thành lập Tổ hòa giải; xây dựng quy ước, hương ước của khu dân cư. (01 điểm).
- Thực hiện tốt công tác hoà giải các mâu thuẫn, tranh chấp, vi phạm pháp luật tại cộng đồng nhằm hạn chế đơn thư khiếu nại, khiếu kiện vượt cấp, kéo dài (nêu số liệu cụ thể). (03 điểm).
- Tổ chức hình thức “diễn đàn” để Nhân dân ở khu dân cư tham gia góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, chi bộ, chi đoàn, chi hội các đoàn thể ở khu dân cư và trong các buổi sinh hoạt của hội, đoàn thể. (03 điểm).
- Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư. (03 điểm).
6. Xây dựng Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư. Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt của Ban Công tác Mặt trận theo quy định của quy chế và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Có sổ sinh hoạt và biên bản cuộc họp cụ thể (10 điểm).
B. KHU DÂN CƯ KHU VỰC ĐỒNG BẰNG
1. Tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND và chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã: (10 điểm) 

- Có 90% trở lên hộ gia đình ở khu dân cư được tuyên truyền, phổ biến về Nghị quyết đại hội Đảng bộ cấp xã; nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND cấp xã, chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; (2 điểm)
- Tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, vận động Nhân dân hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  ở khu dân cư (2 điểm).
- Có ít nhất 90% hộ gia đình thực hiện tốt Nghị quyết của HĐND cấp xã về phát triển kinh tế - xã hội tại khu dân cư; tỷ lệ hộ nghèo ở khu dân cư thấp hơn tỷ lệ hộ nghèo trung bình của địa phương cấp xã (03 điểm).
- Có 70% trở lên hộ gia đình thường xuyên tham gia sinh hoạt, hội họp ở khu dân cư; 90% trở lên hộ gia đình tích cực tham gia cuộc vận động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.(03 điểm)
2. Thu thập, phản ánh tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri và Nhân dân ở khu dân cư với cấp ủy Đảng, Chính quyền và Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (nêu hình thức và nội dung cụ thể) (35 điểm).
- Có nhiều hình thức cụ thể để nắm bắt, thu thập đầy đủ tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân ở khu dân cư (10 điểm).
- Báo cáo nhanh và kịp thời bằng văn bản về tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận của Nhân dân ở khu dân cư với cấp ủy, chính quyền và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (10 điểm).
- Định kỳ hàng tháng, quý, năm và đột xuất Ban Công tác Mặt trận khu dân cư báo cáo (bằng văn bản hoặc qua giao ban định kỳ) với cấp ủy, chính quyền và Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã về ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân (10 điểm).
- Chủ trì việc tổ chức tốt hội nghị tiếp xúc cử tri; phối hợp tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân trong việc xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp (05 điểm).
3. Phối hợp thực hiện các hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư để góp phần phát triển kinh tế, giữ gìn trật tự trị an, bảo vệ môi trường, chăm lo đời sống văn hóa, sức khỏe Nhân dân và góp phần vào công tác giáo dục ở địa phương theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp (15 điểm).

- Có xây dựng các mô hình, tổ chức tự quản của Nhân dân ở khu dân cư (nêu tên cụ thể). (01 điểm).
- Định kỳ 6 tháng, năm, Ban Công tác Mặt trận báo cáo kết quả hoạt động của từng mô hình tự quản: bảo vệ an ninh Tổ quốc; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, trật tự xã hội, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường… (01 điểm).

- Có ít nhất 90% hộ dân thực hiện tốt 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; (04 điểm).

- Có ít nhất 90% số hộ gia đình thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; không có hoạt động truyền bá và hành nghề mê tín dị đoan; cam kết không gây ô nhiễm môi trường, không vứt xác động vật chết bừa bãi, giữ gìn cảnh quan xanh - sạch - đẹp (02 điểm).

- Tuyên truyền, vận động các tập thể, cá nhân, hộ gia đình không lấn chiếm hành lang, lòng đường, vỉa hè làm nơi buôn bán, kinh doanh, tập kết vật liệu mà không có giấy phép của cấp có thẩm quyền; kịp thời phát hiện, kiến nghị chính quyền địa phương giải quyết các trường hợp vi phạm quy định về trật tự trên địa bàn khu dân cư (02 điểm). 
- Có ít nhất 90% hộ gia đình tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Quỹ vì người nghèo”, chăm sóc các gia đình chính sách, người có công. Thực hiện tốt công tác nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ người bị nhiễm chất độc da cam/dioxin, người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh khó khăn (01điểm).
- Phát huy tốt vai trò của người uy tín, trí thức, người tiêu biểu, các tôn giáo trong khu dân cư tích cực tham gia các phong trào, các cuộc vận động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và của địa phương phát động (02 điểm).
- Vận động Nhân dân thực hiện tốt quy định về sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn (02 điểm).
4. Động viên, hướng dẫn Nhân dân giám sát hoạt động của UBND cấp xã, đại biểu dân cử, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức sống trên địa bàn khu dân cư; các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn về thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước và tham gia góp ý cho các dự thảo chính sách, pháp luật, các đề án, dự án phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã (nêu các hình thức và kết quả giám sát cụ thể) (20 điểm).

- Thành viên Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng hướng dẫn, động viên Nhân dân tham gia giám sát hoạt động của UBND cấp xã, hoạt động đầu tư xây dựng các công trình, các dự án triển khai thực hiện tại khu dân cư. (05điểm).

- Ban Công tác Mặt trận tích cực hướng dẫn Nhân dân phát huy quyền làm chủ tham gia giám sát các hoạt động thực thi pháp luật của chính quyền, của cán bộ, công chức, đảng viên; về phong cách tiếp dân, đạo đức, lối sống, tình trạng lãng phí, tham nhũng của cán bộ, công chức và tố giác các đối tượng phạm tội tại địa bàn dân cư (05 điểm).

- Thành viên Ban Thanh tra nhân dân chủ động giám sát việc giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân của khu dân cư theo quy định. Theo dõi, giám sát trách nhiệm của đại biểu HĐND cấp xã ứng cử tại khu dân cư thực hiện việc xử lý những ý kiến, kiến nghị của Nhân dân theo luật định (05 điểm). 
- Tổ chức cho Nhân dân ở khu dân cư giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm trong sản xuất kinh doanh tại các cơ sở sản xuất ở địa bàn khu dân cư. Giám sát các hộ sản xuất, kinh doanh trên địa bàn dân cư chấp hành luật pháp luật, thực hiện tốt nghĩa vụ nộp thuế đối với Nhà nước, không có hộ sản xuất hàng giả, trốn thuế. (05 điểm). 
5. Phối hợp thực hiện Pháp lệnh Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trân; tham gia hoạt động hòa giải ở cộng đồng dân cư; thực hiện tốt quy ước, hương ước của khu dân cư (10 điểm)
- Có thành lập Tổ hòa giải ở cơ sở, thực hiện tốt công tác hoà giải, không để xảy ra tình trạng đơn thư vượt cấp, kéo dài hoặc các vụ việc phức tạp ở khu dân cư (02 điểm).
- Động viên Nhân dân phát huy quyền làm chủ, thực hiện tốt Pháp lệnh Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; giữ gìn kỷ cương, mọi người sống và làm việc theo pháp luật. (03 điểm).

- Phối hợp với Ban nhân dân tổ chức “diễn đàn” để Nhân dân tham gia góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tại khu dân cư và xã, phường, thị trấn; với chi bộ, chi đoàn, chi hội các đoàn thể trong các cuộc họp khu dân cư và trong các buổi sinh hoạt của hội, đoàn thể (03 điểm).
- Có xây dựng quy ước, hương ước cộng đồng dân cư; tổ chức thực hiện nghiêm túc quy ước cộng đồng ở khu dân cư (02 điểm).
6. Xây dựng Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư. Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt của Ban Công tác Mặt trận theo quy định của quy chế và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Có sổ sinh hoạt và biên bản cuộc họp cụ thể (10 điểm).
C. VỀ PHƯƠNG PHÁP ĐÁNH GIÁ
- Bước 1: Cuối năm căn cứ vào tiêu chí và nội dung thi đua đã được 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã quy định, các Ban Công tác Mặt trận tự đánh giá và cho điểm.
- Bước 2: Xin ý kiến chi ủy chi bộ (đề nghị Chi uỷ trao đổi, thống nhất với Trưởng thôn, Tổ trưởng Tổ dân phố), sau đó gửi báo cáo và bảng điểm tự chấm cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã. 

  - Bước 3: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổ chức đánh giá xếp loại đối với Ban Công tác Mặt trận của địa phương. 

- Tổ chức đánh giá: Tùy theo điều kiện, đặc điểm của từng địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổ chức đánh giá, xếp loại (có thể sử dụng các hình thức sau: tổ chức khảo sát, kiểm tra chấm chéo giữa các Ban Công tác Mặt trận; tổ chức hội đồng chấm điểm, đánh giá gồm Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Trưởng các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã và các vị Trưởng ban công tác Mặt trận).

- Ban hành quyết định: Sau khi đánh giá xong, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã ban hành quyết định công nhận, xếp loại Ban công tác Mặt trận.
- Bước 4: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã báo cáo 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện kết quả xếp loại và đề nghị khen thưởng theo quy định. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện phân bổ chỉ tiêu khen thưởng hàng năm theo Quy chế thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.

 - Ban Công tác Mặt trận khu dân cư có thành tích đặc biệt hoặc có mô hình, sáng kiến, cách làm hay, hiệu quả thì Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện và tỉnh xem xét khen thưởng đột xuất. 

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

Giao Ban Tổ chức chủ trì phối hợp với Ban Phong trào, Văn phòng cơ quan Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu ban hành hướng dẫn, theo dõi, đề xuất tổ chức kiểm tra, tổng hợp kết quả xếp loại hằng năm của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư trong toàn tỉnh. 

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện:

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn ra quyết định ban hành “Quy chế tổ chức và hoạt động” và đánh giá hoạt động Ban Công tác Mặt trận khu dân cư. 

Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, nắm bắt tình hình ở cơ sở; từng bước nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư. 

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã ra quyết định ban hành “Quy chế tổ chức và hoạt động” và tiêu chí đánh giá hoạt động Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư; 

- Tổ chức cho các khu dân cư đăng ký thi đua; hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện; 

- Tổ chức chấm điểm, đánh giá, bình xét, xếp loại cuối năm đối với Ban Công tác Mặt trận khu dân cư. 

- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên có hình thức khen thưởng, biểu dương, nhân rộng các mô hình, cách làm hay, sáng tạo trong công tác Mặt trận. 

4.  Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư:

- Đầu năm Ban công tác Mặt trận khu dân cư đăng ký thi đua; 

- Cuối năm tự chấm điểm thi đua theo các tiêu chí ở Mục II, đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã xếp loại thi đua, xét khen thưởng. 

Trên đây là Hướng dẫn về “Quy chế tổ chức và hoạt động” và tiêu chí đánh giá hoạt động của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương bổ sung các nội dung cụ thể cho phù hợp và hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã ban hành “Quy chế tổ chức và hoạt động” và hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- BTT Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban và Văn phòng cơ quan UBMTTQVN tỉnh;

- BTT Uỷ ban MTTQVN các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu: Ban Tổ chức, VT.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
(đã ký)
Nguyễn Phi Hùng


QUY CHẾ MẪU

	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

XÃ (PHƯỜNG, THỊ TRẤN)………

BAN THƯỜNG TRỰC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập-Tự do-Hạnh phúc




QUY CHẾ 

TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA

BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN KHU DÂN CƯ……
XÃ (PHƯỜNG, THỊ TRẤN)………………
(Ban hành kèm theo Quyết định số:       /QĐ-MTTQ-BTT ngày     tháng    năm  

của  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn ………..)

Điều 1. Chức năng, nhiệm vụ của Ban Công tác Mặt trận 

1. Chủ trì, phối hợp và thống nhất hành động giữa các thành viên của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư; phối hợp với trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác Mặt trận ở khu dân cư.

2. Nhiệm vụ của Ban Công tác Mặt trận khu dân cư:

a) Tổ chức tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND cấp xã; chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã;

b) Thu thập, phản ánh tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân ở khu dân cư với chi ủy chi bộ và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã; phối hợp tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân trong việc xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
c) Phối hợp thực hiện các hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư góp phần phát triển kinh tế, giữ gìn trật tự trị an, bảo vệ môi trường, chăm lo đời sống văn hóa, sức khỏe Nhân dân và góp phần vào công tác giáo dục ở địa phương theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã;

d) Động viên, hướng dẫn Nhân dân giám sát hoạt động của HĐND, UBND cấp xã, đại biểu dân cử, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các cấp sống trên địa bàn khu dân cư; các hộ gia đình, cơ sở sản xuất trên địa bàn về thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tham gia góp ý các dự thảo chính sách, pháp luật; giám sát các dự án, đề án xây dựng trên địa bàn khu dân cư theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã;

đ) Phối hợp thực hiện và giám sát việc thực hiện Pháp lệnh Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; tham gia thực hiện công tác hòa giải ở cộng đồng dân cư; thực hiện quy ước, hương ước của khu dân cư.

(Tùy theo tình hình cụ thể của địa phương có thể bổ sung thêm nhiệm vụ cho phù hợp).

Điều 2. Tổ chức của Ban Công tác Mặt trận

1. Ban Công tác Mặt trận do Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã ra nghị quyết thành lập; 

2. Ban Công tác Mặt trận có từ 09 - 11 người, gồm Trưởng ban, 01 Phó Trưởng ban và các thành viên. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã ra quyết định công nhận Trưởng ban, Phó Trưởng ban và thành viên; 

3. Cơ cấu của Ban Công tác Mặt trận gồm: Đại diện chi ủy, người đứng đầu các chi hội đoàn thể và một số cá nhân tiêu biểu trong các tầng lớp Nhân dân, đại diện các tôn giáo và một số Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã cư trú tại khu dân cư;

4. Kinh phí hoạt động của Ban Công tác Mặt trận do UBND cấp xã hỗ trợ theo quy định của UBND tỉnh thực hiện theo Nghị quyết của HĐND tỉnh và do hỗ trợ tự nguyện hợp pháp của các tổ chức, cá nhân theo quy định của pháp luật.

(Tùy theo từng địa phương, số lượng thành viên của Ban Công tác Mặt trận có thể thay đổi, bố trí phù hợp với tình hình thực tế).

Điều 3. Nguyên tắc làm việc


1. Ban Công tác Mặt trận hoạt động theo Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phù hợp với sự lãnh đạo của Đảng ủy và quản lý nhà nước của UBND cấp xã. Ban Công tác Mặt trận xây dựng chương trình công tác hàng năm, triển khai theo quý và tháng theo nguyên tắc hiệp thương và tự nguyện phối hợp với các tổ chức thành viên và thành viên khác của Ban Công tác Mặt trận, có sự phối hợp của Ban Nhân dân thôn, tổ dân phố (khu dân cư);

2. Ban Công tác Mặt trận họp thường kỳ mỗi tháng một lần. Khi cần 
thiết Trưởng ban Công tác Mặt trận có thể triệu tập họp bất thường để triển khai nhiệm vụ;

3. Hàng tháng, Ban Công tác Mặt trận tập hợp, phản ánh tình hình, dư luận xã hội, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân và kết quả công tác với chi uỷ chi bộ ở khu dân cư và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã;

4. Mối quan hệ công tác của Ban Công tác Mặt trận:

- Ban Công tác Mặt trận chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã; chịu sự lãnh đạo của chi ủy chi bộ thôn, tổ dân phố và phối hợp với Trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố để thực hiện nhiệm vụ tại khu dân cư;

- Ban Công tác Mặt trận chủ trì, hiệp thương với các chi hội đoàn thể, các tổ chức thành viên để thực hiện nhiệm vụ tại khu dân cư;

Trong trường hợp lãnh đạo của chi ủy khác với hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Trưởng ban Công tác Mặt trận báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã để có chỉ đạo phù hợp.

Điều 4. Nhiệm vụ của các thành viên Ban Công tác Mặt trận 

1. Trưởng ban

 a) Phụ trách chung và chịu trách nhiệm về toàn bộ các hoạt động của Ban Công tác Mặt trận; 

b) Triệu tập, chủ trì xây dựng và triển khai chương trình công tác của Ban Công tác Mặt trận. 

 c) Giữ mối liên hệ công tác với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố và cấp ủy ở khu dân cư. 

d) Quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động của Ban Công tác Mặt trận đúng quy định và hiệu quả.

e) Phối hợp với Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố và các tổ chức thành viên triển khai công tác tuyên truyền, vận động nhân dân khu dân cư thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương, chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, hương ước, quy ước của khu dân cư
(Ngoài ra, tùy tình hình cụ thể của địa phương để bổ sung nhiệm vụ của Trưởng ban cho phù hợp).

 2. Phó Trưởng ban

a) Giúp Trưởng ban phối hợp với Trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố và các tổ chức thành viên triển khai công tác tuyên truyền, vận động nhân dân khu dân cư thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương, chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, hương ước, quy ước của khu dân cư và các nhiệm vụ do Trưởng ban phân công, ủy quyền.

b) Chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, báo cáo các hoạt động của Ban Công tác Mặt trận theo quy định. 

c) Thực hiện nhiệm vụ khác do Trưởng ban phân công và thống nhất.

(Ngoài ra, tùy tình hình cụ thể của địa phương để bổ sung nhiệm vụ đối với
 Phó Trưởng ban cho phù hợp).

3. Nhiệm vụ của các thành viên

a) Đại diện các chi hội đoàn thể

- Thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt theo quy định của Quy chế này;

- Chủ trì phối hợp với các tổ chức thành viên và thành viên của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư xây dựng chương trình công tác của Ban Công tác Mặt trận;

- Chủ động phối hợp triển khai 05 nhiệm vụ của Ban Công tác Mặt trận phù hợp với điều kiện của khu dân cư. Đồng thời triển khai thực hiện trong tổ chức của mình. 

- Hàng tháng tập hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, hội viên phản ảnh với Ban Công tác Mặt trận theo quy định của Quy chế này; 

b) Các thành viên cá nhân tiêu biểu đại diện các tầng lớp Nhân dân, các dân tộc, tôn giáo.

- Tích cực tham gia sinh hoạt đầy đủ và trách nhiệm theo quy định của Quy chế này;

- Tích cực tham gia xây dựng chương trình công tác hàng năm của Ban Công tác Mặt trận; chủ động triển khai 05 nhiệm vụ của Ban Công tác Mặt trận phù hợp với điều kiện của mình.

- Trực tiếp tập hợp tâm tư, nguyện vọng, ý kiến, kiến nghị của nhân dân thuộc lĩnh vực mình đại diện để kịp thời phản ảnh với Ban Công tác Mặt trận.

(Tùy tình hình và điều kiện cụ thể của địa phương để phân công nhiệm vụ cho các thành viên của Ban Công tác Mặt trận).

Điều 5. Sửa đổi, bổ sung Quy chế
Trong quá trình thực hiện, nếu nội dung nào chưa phù hợp thì Trưởng ban Công tác Mặt trận báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã xem xét, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
                                                       TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

                                                                   CHỦ TỊCH

                                                           (ký tên và đóng dấu)
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