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KẾ HOẠCH

Tổ chức tổng kết 15 năm cuộc vận động  “Ngày vì người nghèo” (2000-2015)
Nhằm tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” do Ủy ban MTTQ Việt Nam chủ trì, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổng kết 15 năm cuộc vận động “Ngày vì người nghèo'' (2000-2015) trên địa bàn tỉnh (gọi tắt là cuộc vận động) như sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Đánh giá công tác chỉ đạo, hướng dẫn triển khai, những kết quả đạt được sau 15 năm thực hiện cuộc vận động "Ngày vì người nghèo" (2000- 2015); đề ra nhiệm vụ, giải pháp nhằm tiếp tục đẩy mạnh các cuộc vận động trong giai đoạn mới.
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân tích cực tham gia các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo; các hộ nghèo nỗ lực vươn lên thoát nghèo góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo tại địa phương.
- Tổ chức tổng kết cuộc vận động là một trong những nội dung thi đua của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp hướng đến kỷ niệm 85 năm ngày thành lập MTDTTNVN(18/11/1930-18/11/2015).
II. NỘI DUNG 
1. Công tác chỉ đạo, triển khai
- Đánh giá cụ thể việc phối hợp triển khai thực hiện cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” ở các huyện, thị xã, thành phố: Văn bản chỉ đạo của cấp ủy, phối hợp của chính quyền và các ban, ngành có liên quan.
- Việc củng cố về tổ chức; thành lập Ban vận động,  xây dựng Quy chế hoạt động; kế hoạch hoạt động của BVĐ ở địa phương.
- Việc tổ chức sơ, tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” ở các địa phương.
2. Kết quả thực hiện

2.1. Kết quả vận động “Quỹ vì người nghèo”
- Đánh giá phương thức vận động; việc đổi mới các hình thức vận động “Quỹ vì người nghèo” ở địa phương.

- Kết quả vận động “Quỹ vì người nghèo”, thể hiện bằng tiền mặt huy động được vào Quỹ và các nguồn lực vận động khác để giúp đỡ hộ nghèo.
- Đánh giá sự phối hợp giữa chính quyền các cấp với việc thực hiện cuộc vận động, nhất là nguồn lực an sinh xã hội giúp các địa phương giảm nghèo.
2.2. Kết quả sử dụng “Quỹ vì người nghèo”
- Hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết; đối ứng xây dựng nhà 167/CP, nhà ở theo Nghị định 22/CP; hỗ trợ chữa bệnh, tặng quà thăm hỏi, trợ giúp học tập; hỗ trợ tư liệu sản xuất…
- Hiệu quả việc sử dụng “Quỹ vì người nghèo” các cấp để giúp đỡ hộ nghèo: kết quả hỗ trợ, số hộ được nhận hỗ trợ đã thoát nghèo…; nêu cụ thể địa chỉ những gương điển hình tiêu biểu thoát nghèo từ nguồn hỗ trợ của “Quỹ vì người nghèo” các cấp.
2.3. Công tác phối hợp, tổ chức triển khai thực hiện hỗ trợ hộ nghèo
- Kết quả phối hợp với chính quyền các cấp trong việc thực hiện công tác an sinh xã hội đối với hộ nghèo như chính sách về y tê, giáo dục, tín dụng.
- Sự phối hợp thực hiện cuộc vận động của các ngành, các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp.
- Công tác phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với chính quyền các cấp trong việc thực hiện chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững theo Nghị quyết 119/2014/NQ-HĐND, ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Kết quả việc phối hợp hỗ trợ giúp đỡ các địa phương kết nghĩa (nếu có).         
2.4. Nhận xét, đánh giá
Những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế. Nêu rõ nguyên nhân và những bài học kinh nghiệm khi triển khai thực hiện cuộc vận động ở địa phương.
2.5. Những kiến nghị, đề xuất
Việc triển khai thực hiện cuộc vận động trong giai đoạn mới; đề xuất những nội dung sửa đổi, bổ sung Quy chế xây dựng, quản lý và sử dụng “Quỹ vì người nghèo”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với cấp tỉnh
1.1. Hướng dẫn các huyện, thị xã, thành phố tổng kết các cuộc vận động .
1.2. Tổ chức Hội nghị tuyên dương các tập thể, cá nhân tích cực tham gia thực hiện tốt các cuộc vận động (có kế hoạch riêng).
1.3. Tổng hợp, báo cáo kết quả tổng kết các cuộc vận động cho Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
2. Đối với cấp huyện
2.1.Tổng hợp số liệu theo biểu mẫu và gửi báo cáo kết quả 15 năm thực hiện cuộc vận động “Ngày vì người nghèo'' (2000-2015) về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban phong trào) chậm nhất ngày 30/6/2015.
2.2. Tùy vào điều kiện cụ thể, từng địa phương tổ chức tổng kết cuộc vận động một cách thiết thực, hiệu quả; có thể lồng ghép việc tổng kết cuộc vận động với việc phát động “Quỹ vì người nghèo” năm 2015 hoặc các hoạt động hướng đến kỷ niệm 85 năm ngày thành lập MTDTTNVN.
2.3. Giới thiệu những gương điển hình tiêu biểu, những mô hình hoạt động có hiệu qủa ở địa phương để Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tuyên dương, đồng thời phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng để tuyên truyền kết quả thực hiện các cuộc vận động. 
3. Về tiêu chuẩn và số lượng khen thưởng
Xét tặng cho các cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện cuộc vận động, cụ thể:
3.1. Đối với hộ gia đình có ý chí vươn lên thoát nghèo
- Là hộ nghèo được hỗ trợ “Quỹ vì người nghèo” để an cư hoặc lập nghiệp; 
- Là hộ nghèo tự nguyện cam kết thoát nghèo để thụ hưởng các chính sách khuyến khích thoát nghèo bền vững giai đoạn 2014 - 2015 trên địa bàn tỉnh;
- Các hộ được tuyên dương phải nằm trong danh sách phê duyệt của UBND cấp xã khi quyết định công nhận đã thoát nghèo, vượt qua chuẩn cận nghèo tối thiểu 03 năm liên tiếp kể từ khi được công nhận thoát nghèo.
3.2. Đối với cá nhân tích cực tham gia hỗ trợ “Quỹ vì người nghèo
Lựa chọn trong số những cá nhân tiêu biểu nhất ở địa phương có đóng góp cao trong việc huy động “Quỹ vì người nghèo”. Ưu tiên xét chọn các cá nhân là những người con xa quê hương có đóng góp tích cực trong việc xây dựng nguồn “Quỹ vì người nghèo” cùng cấp; các vị chức sắc, chức việc các tôn giáo có đóng góp tích cực trong huy động “Quỹ vì người nghèo”.
3.3. Số lượng đại biểu phân bổ cho các địa phương
Dựa trên phụ lục gửi kèm, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện xét chọn và hướng dẫn các tập thể, cá nhân tiêu biểu làm báo cáo thành tích (theo mẫu) gửi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua văn phòng) trước ngày 30/6/2015.  
Trên đây là Hướng dẫn tổng kết cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” (2000-2015), đề nghị các địa phương triển khai thực hiện .
	Nơi nhận:
- BPT Mặt trận Trung ương (b/c);
- BTT Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh (t/h);
- BVĐ, Tổ giúp việc (t/h);
- UBMTTQVN huyện, thành phố (t/h);
- Lưu VT, BPT.
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