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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM

BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 17/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Quảng Nam, ngày 08 tháng 6  năm 2015


KẾ HOẠCH

Kiểm tra công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2015


Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam năm 2015, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch, tổ chức kiểm tra nắm tình hình các tầng lớp nhân dân và kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận trong 6 tháng đầu năm 2015 đối với một số địa phương trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá kết quả đạt được trong triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2015. Qua đó, kịp thời phát hiện các hoạt động tốt, những mô hình, điển hình hay để nhân rộng; các hạn chế, yếu kém trong công tác Mặt trận các cấp để tìm biện pháp khắc phục;
2. Nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư nguyện vọng, đời sống của các tầng lớp nhân dân; những vấn đề bức xúc, nổi cộm tại địa phương được dư luận xã hội quan tâm; những vấn đề khó khăn, vướng mắc cần phối hợp giải quyết...;

3. Việc tiến hành kiểm tra, đánh giá phải đảm bảo nghiêm túc, thực chất, khách quan; phản ánh đầy đủ kết quả công tác Mặt trận ở địa phương.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THÀNH PHẦN, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM 
1. Nội dung kiểm tra

- Kiểm tra toàn diện các mặt công tác theo Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2015 đã được thông qua tại Hội nghị lần thứ ba Ủy ban MTTQ Việt Nam (khoá IX) và Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác Tổ chức - Tuyên giáo; Phong trào; Xây dựng chính quyền; Dân tộc - Tôn giáo; Đối ngoại nhân dân, Thi đua – Khen thưởng, Văn phòng …; 

- Công tác Mặt trận tham gia chuẩn bị Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XXI và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, nhiệm kỳ 2015-2020; công tác kiện toàn, củng cố tổ chức Mặt trận cấp cơ sở, cấp huyện.

2. Đối tượng kiểm tra

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 03/18 huyện, gồm: Tây Giang, Tiên Phước và Nam Trà My. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã thuộc các địa phương trên. Mỗi địa phương kiểm tra 03 xã (Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chọn).

3. Thành phần, thời gian và địa điểm kiểm tra

3.1. Thành phần làm việc:
- Đoàn Kiểm tra của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, gồm: Chủ tịch (hoặc Phó Chủ tịch), đại diện các Ban chuyên môn và Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

- Đối với cấp huyện gồm: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện; đại diện Ban Thường vụ Huyện ủy, HĐND, UBND huyện và các tổ chức chính trị-xã hội cùng cấp (đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện mời).

- Đối với cấp xã gồm: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã; đại diện Thường trực Đảng ủy, HĐND, UBND và lãnh đạo các tổ chức chính trị-xã hội cùng cấp.

3.2. Thời gian:
Từ ngày 15 đến ngày 19/6/2015, cụ thể như sau:

	STT
	Đơn vị được kiểm tra
	Thời gian

	1.
	Nam Trà My
	15/6/2015 (thứ hai)

	2.
	Tây Giang
	17/6/2015  (thứ tư)

	3.
	Tiên Phước
	19/6/2015 (thứ sáu)


* Thời gian làm việc: Buổi sáng, từ 7h30-11h; Buổi chiều, từ 13h30-17h.

3.3. Địa điểm làm việc: 
Tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện. Riêng địa điểm làm việc với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chọn địa điểm trung tâm và mời Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, đại diện Thường trực Đảng ủy, HĐND, UBND và lãnh đạo các tổ chức chính trị-xã hội 03 xã được kiểm tra theo kế hoạch này cùng tham dự. 
Nếu có sự thay đổi về thời gian, địa điểm làm việc, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thông báo về Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để phối hợp sắp xếp, bố trí phù hợp.

4. Cách thức làm việc

- Buổi sáng: Đoàn Kiểm tra của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh làm việc với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, nghe báo cáo (khái quát những nội dung lớn) về tình hình và kết quả tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận trong 6 tháng đầu năm, dự kiến chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2015; kiểm tra hồ sơ, tài liệu, văn bản liên quan đến hoạt động của Mặt trận tại địa phương; trao đổi và làm rõ thêm một số nội dung công việc.
- Buổi chiều: Đoàn Kiểm tra làm việc với tập thể Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện (có mời đại diện Ban Thường vụ Huyện ủy và lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp cùng tham dự). 

- Ngoài những nội dung trên, tùy theo yêu cầu và điều kiện cụ thể, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ định hướng một số nội dung công tác trọng tâm của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp từ nay đến cuối năm 2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

Xây dựng kế hoạch, quyết định thành lập Đoàn Kiểm tra và chuẩn bị các điều kiện về kinh phí, phương tiện đảm bảo phục vụ cho hoạt động kiểm tra. 
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố

- Đối với các địa phương được chọn trực tiếp kiểm tra tại kế hoạch này, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện có trách nhiệm chuẩn bị đầy đủ báo cáo, tài liệu liên quan; mời đại biểu đến dự theo thành phần và chuẩn bị các điều kiện cần thiết khác phục vụ công tác kiểm tra. 
- Đối với các địa phương không trực tiếp kiểm tra, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch tự kiểm tra tình hình triển khai và kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2015 tại địa phương và báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Văn phòng).

Trên đây là kế hoạch kiểm tra công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2015, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; Văn phòng và các Ban chuyên môn Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- BTT UBTWMTTQVN (b/cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- BTT UBMTTQVN các huyện, thị, thành phố;

- Các Ban chuyên môn UBMTTQVN tỉnh;

- Lưu: VP, VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng
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