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KẾ HOẠCH
Tổ chức hội nghị biểu dương Khu dân cư, Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu lần thứ IV (2009 – 2013) cấp tỉnh
Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và trên cơ sở kế hoạch số 19/KH- MTTQ-BTT, ngày 20/5/2013 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam về việc Tổ chức hội nghị biểu dương khu dân cư, Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biếu lần thứ IV (2009 – 2013); Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch chuẩn bị tổ chức hội nghị biểu dương cấp tỉnh cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU



- Đánh giá những kết quả đạt được trong cuộc vận động, biểu dương, khen thưởng các khu dân cư tiêu biểu và tôn vinh Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu từ năm 2009- 2013; phổ biến, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong việc thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.



- Việc tổ chức hội nghị sơ kết và biểu dương Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu được tổ chức ở cấp tỉnh là một trong những hoạt động chính chào mừng kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam và Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp.



- Tổ chức hội nghị biểu dương khu dân cư, Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.



II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Thời gian và thành phần đại biểu:
a. Thời gian: 
Hội nghị tổ chức 01 ngày, dự kiến vào đầu tháng 10 năm 2013.

Tại Hội trường Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam – 14 Trần Phú, thành phố Tam Kỳ tỉnh Quảng Nam.
b. Thành phần mời: 

 
Đại biểu chính thức gồm 150 đại biểu, bao gồm:



- Đại diện lãnh đạo BTT, Ban phong trào Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;



- Đại diện lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các Sở, Ban Ngành, đoàn thể tỉnh;



- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các phòng, ban chức năng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;



- Đại diện lãnh đạo Ban Thường trực; cán bộ phụ trách phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam 18 huyện, thành phố;



- 70 đại biểu đại diện các điển hình xuất sắc được biểu dương, khen thưởng tại hội nghị.


- 04 đại biểu đại diện cho tập thể và cá nhân được đề nghị biểu dương tại hội nghị Trung ương.


- Phóng viên các cơ quan truyền thông của tỉnh và Trung ương.
2. Nội dung báo cáo biểu dương:


Đánh giá kết quả nổi bật trong việc thực hiện các nội dung của cuộc vận động, trong đó nêu cụ thể mô hình, điển hình ở khu dân cư; nêu gương các điển hình tiêu biểu là Trưởng ban CTMT đã phát huy vai trò cá nhân, gương mẫu góp phần tích cực vào việc đổi mới hoạt động ở cơ sở, nâng cao vai trò và hiệu quả hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.



3. Nội dung tham luận tại hội nghị: 
* Thành phố Hội An: 

KDC Hà Trung: Kết quả và kinh nghiệm xây dựng và bảo tồn phát huy văn hóa truyền thống, giữ vững danh hiệu KDC văn hóa nhiều năm liền.

* Huyện Đại Lộc:

 
Chọn 01 KDC với tham luận: Phát huy vai trò của Tộc văn hóa trong xây dựng đời sống văn hóa ở KDC

* Huyện Bắc Trà My: 

Chọn 01 KDC: Quy trình triển khai và hiệu quả của việc thực hiện KDC hài hòa xóa đói giảm nghèo và bảo vệ môi trường

* Huyện Điện Bàn:

KDC La Thọ 3 xã Điện Hòa, kết quả và kinh nghiệm vận động nhân dân nâng cao chất lượng 05 nội dung cuộc vận động, chú trọng tính bền vững của các danh hiệu thi đua trong cuộc vận động.

* Huyện Tây Giang: 

Chọn 01 KDC: Kết quả tuyên truyền vận động nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới: nói rõ việc huy động nội lực trong dân để chỉnh trang nhà ở, nhà sinh hoạt cộng đồng phát triển kinh tế vườn, rừng.
* Huyện Tiên Phước: 

Chọn 01 khu dân cư báo cáo kết quả và kinh nghiệm vận động nhân dân nâng cao chất lượng cuộc vận động gắn xây dựng nông thôn mới; chủ trương xây dựng mô hình khi dân cư “Xanh, sạch, đẹp”.

* Huyện Núi Thành: 

Chọn 01 KDC báo cáo thực trạng, hiệu quả hoạt động của tổ đoàn kết trong việc vận động nhân dân tham gia các nội dung của cuộc vận động.
* Huyện Duy Xuyên: 

- Chọn 01 KDC báo cáo kinh nghiệm xây dựng mô hình tổ đoàn kết tự quản về An ninh trật tự trên địa bàn khu dân cư.
- Chọn 01 khu dân cư vùng đồng bào có đạo báo cáo kết quả hưởng ứng các phong trào thi đua do Mặt trận phát động; ưu tiên chọn Khu dân cư có cơ sở thờ tự các tôn giáo tích cực tham gia phong trào “Chùa cảnh tinh tiến”, “Xứ đạo bình yên sống tốt đời đẹp đạo”.
* 02 báo cáo của Trưởng ban CTMT tiêu biểu ở huyện Quế Sơn và Thành phố Tam Kỳ
Lưu ý Các tập thể, cá nhân chọn tham luận là những điển hình tiêu biểu được khen thưởng tại hội nghị.


4. Đối tượng, tiêu chuẩn biểu dương:
 Thực hiện theo Kế hoạch số 19/KH-MTTQ-BTT, ngày 20/5/2013 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam.

5. Số lượng đại biểu phân bổ cho các địa phương:


- Huyện Nam Trà My, Bắc Trà My, Tây Giang, Đông Giang, Phước Sơn, Nam Giang: Mỗi huyện chọn 03 đại biểu là đại diện 02 khu dân cư tiêu biểu và 01 đại biểu Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu, ưu tiên chọn cử những vị là người đồng bào dân tộc thiểu số tiêu biểu trên địa bàn.



- Huyện Hiệp Đức, Tiên Phước, Thành phố Hội An, Thành phố Tam Kỳ, Quế Sơn, Phú Ninh, Duy Xuyên, Nông Sơn : Mỗi huyện chọn 04 đại biểu là đại diện 02 khu dân cư tiêu biểu và 02 đại biểu Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu.


- Huyện Đại Lộc, Điện Bàn, Thăng Bình, Núi Thành:  Mỗi huyện chọn 05 đại biểu, đại diện 03 khu dân cư tiêu biểu và 02 đại biểu Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu.


6. Hồ sơ khen thưởng gồm: 


+ Tờ trình của cấp đề nghị khen;



+ Báo cáo tóm tắt thành tích của Khu dân cư, Trưởng ban Công tác Mặt trận tiêu biểu (Theo mẫu gửi kèm) có xác nhận của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN



1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

+ Giao Ban Phong trào xây dựng kế hoạch hướng dẫn các địa phương chọn cử đại biểu về dự hội nghị (theo số lượng phân bổ cho các địa phương); thủ tục hồ sơ khen thưởng; hướng dẫn nội dung tham luận tại hội nghị.

+ Xây dựng báo cáo biểu dương tại hội nghị.

+ Bộ phận thi đua chuẩn bị công tác khen thưởng cho: 70 Khu dân cư và Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu. 
+ Bộ phận tài vụ dự toán kinh phí hoạt động chi cho hội nghị. Phối hợp với các Ban phân công cán bộ, chuyên viên phục vụ hội nghị: (Hội trường, ăn, nghỉ cho đại biểu ở xa về trước ngày, bữa cơm trưa cho đại biểu hội nghị, hỗ trợ tiền tàu xe cho đại biểu khu dân cư, kinh phí khen thưởng).
          1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thành phố



Trên cơ sở nội dung hướng dẫn ở phần II của kế hoạch này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thành phố có trách nhiệm hướng dẫn cơ sở chọn cử đại biểu đi dự, hướng dẫn các tập thể và cá nhân xây dựng các tham luận tại hội nghị cũng như hướng dẫn viết báo cáo thành tích hoạt động.



Trên đây là nội dung kế hoạch chuẩn bị cho Hội nghị Biểu dương Khu dân cư và Trưởng ban Công tác Mặt trận cấp tỉnh. Nhận được kế hoạch này đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc. Hồ sơ khen thưởng và báo cáo tham luận gởi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (Qua Ban phong trào) trước ngày 30 tháng 9 năm 2013. Riêng báo cáo tham luận, tóm tắt hoạt động đồng gởi qua mail: mtqnam@yahoo.com.vn hoặc minhtram1006@gmail.com.
	Nơi nhận:
- BTT Uỷ ban MTTQVN tỉnh;
- Các Ban, văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố;
- Lưu VT, BPT.
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