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KẾ HOẠCH

Thăm và tặng quà cho hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015 

Thực hiện Kế hoạch số 36/KH-MTTW-BTT, ngày 26/12/2014 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc chăm lo cho hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam xây dựng kế hoạch thăm và tặng quà cho hộ nghèo tại các địa phương trong tỉnh cụ thể như sau:
1. MỤC ĐÍCH
Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống “Tương thân, tương ái”, cảm thông, chia sẻ với những gia đình nghèo; gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Tổ chức thăm hỏi, động viên tinh thần và tạo điều kiện cho các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh đón một cái Tết ấm cúng, vui vẻ, an toàn và tiết kiệm… 

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THỰC HIỆN
2. Công tác tuyên truyền
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh phối hợp với cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp, cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức các hình thức hoạt động nhằm hỗ trợ và tạo điều kiện cho hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, các hộ nghèo vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo, các hộ nghèo là công nhân viên chức, người làm việc ở khu vực nguy hiểm, khó khăn đón Tết.

Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội địa phương phối hợp với ngành Lao động-Thương binh và Xã hội nắm chắc các hộ nghèo đặc biệt khó khăn cần giúp đỡ, tổ chức vận động và giới thiệu các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm hỗ trợ giúp đỡ tặng quà cho hộ gia đình chính sách, hộ nghèo trong dịp Tết.
Các tổ chức thành viên căn cứ vào đặc điểm tình hình, chức năng nhiệm vụ của tổ chức mình để có hình thức tuyên truyền, vận động và chăm lo cho đoàn viên, hội viên nghèo của mình đón Tết một cách thiết thực, hiệu quả nhất.
2. Công tác chăm lo Tết cho người nghèo 
2.1. Nguồn “Quỹ vì người nghèo” cấp huyện, thành phố 
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố căn cứ nguồn “Quỹ vì người nghèo” cấp mình trích tổ chức đi thăm và hỗ trợ cho hộ nghèo phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương.

2.2.  Nguồn “Quỹ vì người nghèo” cấp tỉnh 

Căn cứ vào nguồn điều chuyển của Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” Trung ương, và tình hình thực tế nguồn “Quỹ vì người nghèo” tỉnh, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh thống nhất trích số tiền: 363.000.000đồng (Ba trăm sáu mươi ba triệu đồng y) để lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, thành viên Ban vận động, thành viên Tổ giúp việc Ban vận động và điều chuyển cho Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố đi thăm, hỗ trợ chăm lo Tết cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh. 
Số lượng hộ nghèo trong diện được thăm 786 hộ, tương ứng với 786 suất quà, trong đó: 100 suất từ nguồn điều chuyển của Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” Trung ương, và 686 suất từ nguồn “Quỹ vì người nghèo” tỉnh. Cụ thể như sau:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam; Thành viên Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh; Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh đến thăm và tặng quà các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh 212 suất (500.000đ/suất). Lãnh đạo Văn phòng, các Ban Chuyên môn Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam thăm và tặng quà các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh 32 suất (500.000đ/suất).


- Hỗ trợ 20 suất (500.000đ/suất) để thăm hộ nghèo trên địa bàn xã Cà Dy, huyện Nam Giang kết nghĩa.


- Hỗ trợ 150 suất (300.000đ/suất) cho bệnh nhân nghèo điều trị tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Quảng Nam.


- Điều chuyển cho các huyện, thành phố 312 suất (500.000đ/suất) để Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố thay mặt cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh thăm và tặng quà hộ nghèo trên địa bàn mình.

- 60 suất (500.000đ/suất) thăm đồng bào nghèo có đạo.

(có phụ lục kèm theo)
2.3. Nguồn hỗ trợ của Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh
Hỗ trợ 300 suất (tiền mặt 300.000đ/suất, quà 200.000/suất) cho các huyện, thành phố đi thăm và tặng quà cho các hộ nghèo (có phụ lục kèm theo).
2.4. Đối tượng thăm và tặng quà
Là hộ nghèo được bình xét năm 2014 và được Ủy ban nhân dân cấp xã quyết định công nhận.
Ưu tiên những hộ nghèo thuộc diện chính sách, hộ gia đình nghèo đặc biệt khó khăn; các hộ nghèo ở vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo; các hộ nghèo là người dân tộc thiểu số…
Các hộ là đoàn viên, hội viên nghèo, là công nhân viên chức, người lao động làm việc ở những khu vực nguy hiểm, khó khăn…

2.5. Thời gian đi thăm
Từ giữa tháng 01/2015 đến đầu tháng 02/2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
3. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

Ban Thường trực, lãnh đạo Văn phòng và các Ban chuyên môn Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sắp xếp thời gian, chọn đối tượng để tiến hành việc đi thăm.
Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh Quảng Nam tham mưu ra quyết định chuyển tiền hỗ trợ cho Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” huyện, thành phố để kịp thời tổ chức đi thăm và tặng quà cho hộ nghèo.

Giao Văn phòng, Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh phối hợp chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ việc đi thăm.
4. Thành viên Ban vận động, Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh Quảng Nam
Thành viên Ban vận động và Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh được mời tham gia thăm và tặng quà cho hộ nghèo liên hệ phòng Tài vụ Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh - 14 Trần Phú, thành phố Tam Kỳ để nhận tiền đồng thời sắp xếp thời gian, kết hợp với chương trình công tác của đơn vị mình để việc thăm và tặng quà cho hộ nghèo được thuận lợi.
5. Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố
 Căn cứ tình hình nguồn Quỹ tại địa phương xây dựng kế hoạch thăm và tặng quà Tết cho người nghèo tại địa phương mình.
Từ nguồn điều chuyển của Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố hướng dẫn cho Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phường, thị trấn chọn hộ nghèo đến thăm, tặng quà đảm bảo đúng đối tượng.
Sau khi tổ chức thăm và tặng quà, đề nghị các đồng chí được cử đi thăm các hộ nghèo; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” các huyện, thành phố lập danh sách các hộ nghèo được nhận quà có ký nhận cùng với giấy biên nhận của từng hộ gửi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh qua Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh trước ngày 17/02/2015 để có cơ sở lập chứng từ thanh quyết toán nguồn quỹ.
Trên đây là nội dung kế hoạch thăm và tặng quà cho hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi năm 2015. 
	Nơi nhận:
- BVĐ “QVNN” Trung ương (B/c);
- Thường trực Tỉnh uỷ (B/c);

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;
- BTT Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
- Thành viên Ban vận động, Tổ giúp việc Ban vận động “Quỹ vì người nghèo” tỉnh;
- VP, các Ban Chuyên môn Mặt trận tỉnh;
- BTT Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố;

-  Lưu VT, Tổ giúp việc BVĐ.
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