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KẾ HOẠCH
Sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015
Thực hiện Kế hoạch số 65/KH-MTTW-BTT ngày 30/12/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch sơ kết, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đánh giá kết quả đạt được, ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và kinh nghiệm sau 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015. Từ đó, đề xuất, kiến nghị những giải pháp tiếp tục phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế nhằm nâng cao hơn nữa hiệu lực của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 và hiệu quả công tác Mặt trận trong giai đoạn mới;
- Đánh giá sự phù hợp, thống nhất, đồng bộ của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 và các văn bản hướng dẫn thi hành với thực tiễn và hệ thống pháp luật ở nước ta hiện nay. Trên cơ sở đó, đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.  
2. Yêu cầu
Việc tổ chức sơ kết phải thực hiện nghiêm túc, thực chất, hiệu quả, tiết kiệm.
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ PHƯƠNG THỨC SƠ KẾT
1. Nội dung sơ kết
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc quán triệt, triển khai thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các văn bản hướng dẫn thi hành của cấp ủy, chính quyền; công tác kiểm tra, hướng dẫn của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức thành viên của Mặt trận và của các cơ quan, tổ chức liên quan.
- Kết quả thực hiện các quyền, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quy định tại Điều 3 Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, cụ thể:
+ Tập hợp, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội;
+ Tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện quyền làm chủ, thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước;
+ Đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân;
+ Tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước;
+ Thực hiện giám sát và phản biện xã hội;
+ Tập hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân để phản ánh, kiến nghị với Đảng, Nhà nước;
+ Thực hiện hoạt động đối ngoại nhân dân. 

- Việc thực hiện các quy định của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam liên quan đến trách nhiệm của các cơ quan nhà nước.
- Đánh giá mối quan hệ giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với cấp ủy, chính quyền cùng cấp; giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với các tổ chức thành viên trong thực hiện 07 nhóm quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam được quy định tại Điều 3 Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Những ưu điểm, hạn chế, bất cập, vướng mắc; thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; nguyên nhân và kinh nghiệm.
- Đề xuất giải pháp nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 trong thời gian tới.
- Đề xuất nội dung sửa đổi, bổ sung Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 (nếu có).
2. Phương thức và thời gian sơ kết
2.1. Phương thức

 - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức hội nghị sơ kết và báo cáo sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 gửi Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo quy định.
- Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tích cực phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn sơ kết việc thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam liên quan đến quyền và trách nhiệm của tổ chức mình trong hệ thống từ tỉnh đến cơ sở và báo cáo sơ kết gửi Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 

- Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố căn cứ kế hoạch này và tình hình, điều kiện thực tế của địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trên địa bàn đảm bảo hợp lý, hiệu quả; hướng dẫn, đôn đốc Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tiến hành báo cáo kết quả 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tại địa phương.  
2.1.Thời gian 
Dự kiến tổ chức 01 ngày vào tháng 9/2020 (có kế hoạch cụ thể sau).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

​1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh

- Chủ trì tham mưu xây dựng và tổ chức triển khai các nội dung kế hoạch tổ chức sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 trong hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp trên địa bàn tỉnh; 

- Phân công ông Nguyễn Phi Hùng - Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chịu trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo, theo dõi và triển khai thực hiện kế hoạch này.
2. Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình, đề nghị các tổ chức thành viên chủ động tiến hành sơ kết việc thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam liên quan đến quyền hạn, trách nhiệm của tổ chức mình được luật quy định (theo nội dung sơ kết tại Mục II và biểu mẫu kèm theo);
- Cử đại diện lãnh đạo tham dự hội nghị sơ kết do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức;
- Ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống tổ chức ở địa phương tích cực phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp tổ chức sơ kết;
- Tổng hợp, báo cáo kết quả 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam gửi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 30/8/2020 (đồng thời gởi bản mềm qua email:dcpl.mtqn@gmai.com) để tổng hợp báo cáo chung (theo nội dung sơ kết tại Mục1, phần II và biểu mẫu kèm theo). 

- Chuẩn bị nội dung tham luận phục vụ hội nghị sơ kết khi được đề nghị.
3. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố (cấp huyện)

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp tổ chức sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận tổ quốc Việt Nam tại địa phương;
 - Tham dự hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các cơ quan, tổ chức khác tổ chức khi được mời. 
- Tổng hợp, báo cáo kết quả 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tại địa phương gửi Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 30/8/2020 (đồng thời gởi bản mềm qua email:dcpl.mtqn@gmai.com) để tổng hợp báo cáo chung (theo nội dung sơ kết tại Mục 1, phần II và biểu mẫu kèm theo). 
- Chuẩn bị nội dung tham luận phục vụ hội nghị sơ kết khi được đề nghị.
4. Các ban, Văn phòng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
4.1. Ban Dân chủ - Pháp luật

- Tham mưu xây dựng và theo dõi việc thực hiện kế hoạch sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trên địa bàn tỉnh;
- Tham mưu chương trình, nội dung, các văn bản liên quan khác để tổ chức hội nghị sơ kết.
- Tham mưu báo cáo sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
4.2. Văn phòng cơ quan 

Chuẩn bị và đảm bảo các điều kiện về kinh phí, hội trường, giấy mời, tài liệu, công tác hậu cần và các điều kiện khác phục vụ hội nghị. Tổng hợp số liệu về hoạt động đối ngoại nhân dân từ năm 2016 đến 30/8/2020.
4.3. Ban Tuyên giáo
Chịu trách nhiệm về công tác tuyên truyền hội nghị sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015. Tổng hợp số liệu về hoạt động tuyên truyền và tập hợp ý kiến Nhân dân từ năm 2016 đến 30/8/2020.

4.4. Ban Phong trào và Ban Dân tộc – Tôn giáo
Phối hợp tổ chức tốt hội nghị sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015. Tổng hợp số liệu về hoạt động liên quan đến nhiệm vụ từ năm 2016 đến 30/8/2020.
Trên đây là kế hoạch sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh, Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, các ban chuyên môn và Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tích cực phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban DCPL Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
- Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Chủ nhiệm các HĐTV của UBMTTQVN tỉnh;

- BTT UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố;

- Các ban, Văn phòng UBMTTQVN tỉnh;

- Lưu: VT, DC-PL.
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