ĐỀ CƯƠNG GỢI Ý
xây dựng Báo cáo chính trị và Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2024-2029

CHỦ ĐỀ ĐẠI HỘI
Có thể tham khảo: “Phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, bảo đảm quyền làm chủ của Nhân dân, tăng cường sức mạnh đoàn kết toàn dân vì mục tiêu phát triển bền vững tỉnh Quảng Nam”

Nêu khái quát đặc điểm, tình hình (những thuận lợi, khó khăn) về kinh tế- xã hội, an ninh- quốc phòng và khối đại đoàn kết toàn dân tộc của địa phương trong quá trình thực hiện Nghị quyết của Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (MTTQ Việt Nam) các cấp, nhiệm kỳ 2019-2024.

Phần thứ nhất
TÌNH HÌNH CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN VÀ KHỐI ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC; KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM… , NHIỆM KỲ 2019-2024

I. TÌNH HÌNH CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN VÀ KHỐI ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC Ở ĐỊA PHƯƠNG
1. Tình hình các tầng lớp nhân dân 
Đánh giá đầy đủ về tình hình (số lượng, thành phần, cơ cấu) của các giai cấp, tầng lớp xã hội (công nhân, nông dân, thanh niên, phụ nữ, cựu chiến binh, người cao tuổi, đội ngũ trí thức, văn nghệ sĩ, doanh nhân…); đồng bào dân tộc thiểu số; tín đồ các tôn giáo; đồng hương đang sinh sống và làm việc trong nước và kiều bào nước ngoài (nếu có).
2. Tình hình khối đại đoàn kết toàn dân tộc
- Đánh giá khái quát về tinh thần đoàn kết, đồng thuận với chủ trương, đường lối lãnh đạo của Đảng, quản lý điều hành của chính quyền, đoàn kết thống nhất trong MTTQ Việt Nam, vượt qua khó khăn, thử thách và thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương.
- Nêu những vấn đề còn bấp cập, khó khăn ảnh hưởng đến việc tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương…
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI MTTQ VIỆT NAM… NHIỆM KỲ 2019-2024
1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân; phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân ở địa phương trong nhiệm kỳ qua
1.1. Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên tuyền; nắm bắt tình hình Nhân dân và phản ánh ý kiến của Nhân dân đến các cơ quan Đảng, Nhà nước.
- Khái quát kết quả thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”, nhiệm kỳ qua;
- Kết quả kiện toàn, nâng cao năng lực hoạt động của đội ngũ cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; công tác tập hợp, phản ảnh tình hình, dư luận xã hội, ý kiến, kiến nghị của Nhân dân đến cấp ủy, chính quyền.
1.2. Tăng cường vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương
- Kết quả mở rộng tổ chức, tăng thêm thành viên là tổ chức và cá nhân tiêu biểu trong Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp mình.
- Việc tập hợp, đoàn kết và phát huy vai trò của nhân sĩ, trí thức, doanh nhân, người tiêu biểu trong các tôn giáo, đồng bào dân tộc thiểu số ở địa phương.
- Kết quả vận động đồng bào là người Việt Nam ở nước ngoài trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương
- Kết quả tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân thông qua tổ chức ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam hằng năm…
 2. Tuyên truyền, vận động Nhân dân phát huy tinh thần tự quản, sáng tạo, tích cực tham gia các cuộc vận động, phong trào thi đua góp phần phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của địa phương
2.1. Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” 
- Nêu rõ trách nhiệm của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp trong việc tham mưu cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp với chính quyền và triển khai, hướng dẫn cấp dưới thực hiện Cuộc vận động; 
- Kết quả hiệp thương với các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam cùng cấp trong tổ chức, triển khai Cuộc vận động ở từng nội dung, nhiệm vụ, công trình cụ thể cụ thể; công tác triển khai xây dựng mô hình điểm từng nội dung của cuộc vận động; kết quả phối hợp bình xét, công nhận các danh hiệu thi đua: Gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa... 
- Đánh giá kết quả cụ thể về phương thức triển khai và kết quả thực hiện 5 nội dung của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; tập trung nêu rõ những mô hình mới, cách làm hay, hiệu quả…
- Kết quả triển khai các chương trình gắn với Cuộc vận động: an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe Nhân dân; phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc…
- Đánh giá hiệu quả đóng góp của nhân dân thông qua cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào thi đua của các tổ chức thành viên vào việc phát triển kinh tể-xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng ở địa phương trong 5 năm qua.
2.2. Kết quả thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
· Kết quả tham mưu cho Ban Chỉ đạo triển khai cuộc vận động ở địa phương;
· [bookmark: bookmark33]Kết quả tham gia thực hiện cuộc vận động của các tổ chức thành viên, nhất là các tổ chức chính trị - xã hội (nêu cụ thể);
· Việc giới thiệu, quảng bá làng nghề truyền thống, các sản phẩm đặc trưng của địa phương;
· [bookmark: bookmark36]Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động; đưa hàng Việt về với nông thôn, miền núi; đại diện bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng... tại địa phương.
- Đánh giá việc triển khai thực hiện, sự đồng thuận, tích cực hưởng ứng của các tầng lớp Nhân dân, góp phần giải quyết những khó khăn của nền kinh tế, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh và tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa nội địa trên địa bàn và của cả nước.
2.3. Kết quả triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”
- Cách thức và kết quả tuyên truyền, hướng dẫn triển khai thực hiện Thông tri số 32/TTr-MTTW-BTT ngày 16/4/2018 và Hướng dẫn số 84/HD-MTTW-BTT, ngày 16/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” tại địa phương;
- Kết quả công tác hiệp thương với các tổ chức thành viên trong triển khai thực hiện 5 nội dung của Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị tổ chức thành viên; việc triển khai phải đảm bảo đồng bộ, rộng khắp, thu hút được sự tham gia đông đảo của các tầng lớp Nhân dân; 
- Nêu các hoạt động nổi bật trong thực hiện phong trào ở địa phương (nếu có).
2.4. Công tác tham gia phòng, chống đại dịch Covid-19 
- Kết quả vận động Nhân dân ủng hộ công tác phòng, chống dịch; tham gia khắc phục hậu quả do đại dịch; giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ Nhân dân gặp khó khăn do đại dịch tại địa phương.
- Công tác tuyên truyền, vận động và tiếp nhận, phân bổ các nguồn lực ủng hộ, công tác chăm lo cho người dân bị ảnh hưởng bởi đại dịch (nêu khái quát: một số mô hình sáng tạo, hiệu quả; nêu rõ các đối tượng được địa phương hỗ trợ mà không thuộc diện theo Nghị quyết số 68/NQ-CP của Chính phủ…). 
- Công tác giám sát phòng, chống dịch Covid-19 và giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch (nêu số lượng, nội dung, kết quả giám sát, kết quả các cơ quan chức năng xử lý kiến nghị sau giám sát của Mặt trận...). 
2.5. Kết quả tham gia công tác giảm nghèo, cứu trợ thiên tai
- Nêu phương thức và kết quả công tác vận động đóng góp, ủng hộ quỹ “Vì người nghèo”; công tác vận động, cứu trợ thiên tai ở địa phương; 
- Kết quả phối hợp tổ chức triển khai thực hiện các chương trình an sinh xã hội; hỗ trợ, giúp các hộ nghèo nâng cấp nhà ở, cải thiện đời sống... (nêu cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả).
3. Phát huy dân chủ, vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; tích cực tham gia xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh
3.1. Kết quả công tác tham gia xây dựng chính sách pháp luật; tuyên truyền, phổ biến và vận động Nhân dân chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư.
3.2. Kết quả thực hiện hoạt động giám sát, phản biện xã hội; góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền 
- Đánh giá việc thực hiện các chương trình giám sát của địa phương theo Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị; Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư; Thông tri số 10/TTr-MTTW ngày 22/9/2020 của BTT Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ.
+ Nêu rõ tổng số cuộc giám sát; hình thức giám sát; nội dung, đối tượng giám sát của từng cấp; 
+ Đánh giá hiệu quả giám sát, kiến nghị sau giám sát; việc tiếp thu, giải quyết của cấp ủy, chính quyền đối với những kiến nghị sau giám sát của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân địa phương;
+ Công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết của các cơ quan có thẩm quyền liên quan đối với kiến nghị sau giám sát của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp. 
- Đánh giá kết quả công tác phản biện xã hội (các hình thức phản biện, nội dung, đối tượng phản biện xã hội…) và kết quả tiếp thu của cơ quan chủ trì soạn thảo… 
- Đánh giá kết quả hoạt động góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; nêu rõ kết quả việc tổ chức “Diễn đàn nhân dân”; “đối thoại trực tiếp” giữa lãnh đạo cấp ủy và chính quyền các cấp với Nhân dân địa phương (nêu tổng số diễn đàn, ý kiến tham gia, tiếp thu, giải trình…);
3.3. Kết quả tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; hoạt động tiếp xúc cử tri đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân địa phương.
3.4. Kết quả thực hiện dân chủ ở cơ sở
Kết quả thực hiện phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”; công tác giám sát của MTTQ Việt Nam đối với chính quyền trong việc thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn (theo Pháp lệnh Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn năm 2007 và Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022).
3.5. Kết quả hoạt động của Ban thanh tra nhân dân; Ban giám sát đầu tư của cộng đồng; công tác hòa giải ở cơ sở và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo của Nhân dân ở địa phương; công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí…; thực hiện chương trình phối hợp giám sát và nâng cao hiệu quả giải quyết khiếu nại tố cáo ở cơ sở…
- Công tác củng cố, kiện toàn tổ chức và kết quả hoạt động giám sát của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng (nêu cụ thể số liệu, nội dung giám sát).
- Công tác tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo của Nhân dân ở địa phương (nêu cụ thể số liệu liên quan).
- Công tác phối hợp, tham gia hoạt động hòa giải ở cơ sở (nêu số liệu minh chứng cụ thể). 
4. Kết quả thực hiện hoạt động đối ngoại nhân dân
- Tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, hoạt động đối ngoại nhân dân của MTTQ Việt Nam. 
- Các hoạt động hợp tác quốc tế với các tổ chức Mặt trận các nước (nếu có); các hoạt động tham gia xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị và tổ chức hoạt động giao lưu nhân dân với các nước, nhất là Nhân dân nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào (nêu rõ tên và số lượng các chương trình hợp tác, bản ghi nhớ, hoạt động giao lưu nhân dân…). 
- Việc phối hợp, phát huy vai trò các tổ chức thành viên, các tổ chức, hội đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài để mở rộng quan hệ quốc tế (nêu rõ nội dung các hoạt động cụ thể…).. 
- Kết quả trao đổi thông tin và quan hệ hợp tác với các cơ quan đại diện ngoại giao, tổ chức quốc tế và tổ chức phi chính phủ tại Việt Nam ở địa phương (nêu các hoạt động nổi bật như ký kết, triển khai các dự án, chương trình hợp tác…)
5. Kết quả thực hiện việc kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
5.1. Công tác kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ
- Kết quả xây dựng, củng cố Uỷ ban MTTQ Việt Nam cùng cấp thành phần, số lượng, cơ cấu hợp lý, bảo đảm tính đại diện, tính tiêu biểu, tính thiết thực; Ban Thường trực, bộ máy chuyên trách, cộng tác viên của Mặt trận các cấp. 
- Kết quả hoạt động của Ban tư vấn Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, Tổ tư vấn cấp xã (nếu có); Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.
 - Công tác bồi dưỡng, tập huấn cán bộ Mặt trận các cấp, chăm lo chính sách, điều kiện làm việc…
5.2. Kết quả thực hiện đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam theo Thông báo Kết luận số 160-TB/TW ngày 15/01/2020 của Bộ Chính trị 
- Trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, trách nhiệm phối hợp với chính quyền, hiệp thương, thống nhất hành động của Uỷ ban MTTQ Việt Nam với các tổ chức thành viên cùng cấp; 
- Hướng mạnh về cơ sở, tập trung cho cơ sở…
- Những nét mới trong thực hiện quy chế phối hợp giữa Uỷ ban MTTQ Việt Nam với HĐND, UBND cùng cấp (nêu rõ số lượng, các nội dung phối hợp…).
5.3. Công tác thi đua, khen thưởng
- Việc đổi mới, nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp (mô tả nét mới trong hoạt động biểu dương, tôn vinh…)
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác Mặt trận. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được và nguyên nhân
1.1. Kết quả đạt được
- Khẳng định những kết quả nổi bật, tiêu biểu (điểm nhấn) trong triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam trong nhiệm kỳ qua.
- Nêu những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả trong các lĩnh vực hoạt động của Mặt trận tạo sự chuyển biến tích cực, rõ nét đóng góp hiệu quả vào việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương.
1.2. Nguyên nhân đạt được
- Vai trò lãnh đạo của cấp ủy đảng; sự phối hợp chặt chẽ của chính quyền; phối hợp thống nhất hành động của các tổ chức thành viên và sự hưởng ứng tích cực của các tầng lớp nhân dân.
- Điều kiện và kết quả phát triển kinh tế- xã hội ở địa phương… Ý thức trách nhiệm và tinh thần đoàn kết của Nhân dân.
- Sự nỗ lực phấn đấu, khắc phục khó khăn của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư…
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân
2.1. Hạn chế, khuyết điểm
Thẳng thắn chỉ rõ những hạn chế, khuyết điểm trong tổ chức và hoạt động của Mặt trận địa phương nhiệm kỳ qua…
2.2. Nguyên nhân hạn chế, khó khăn (Nêu rõ các nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan)
- Nhận thức về vai trò, vị trí của MTTQ Việt Nam; vai trò bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.
- Việc đổi mới, nội dung phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Quy chế phối hợp và thống nhất hành động với các tổ chức thành viên và chính quyền các cấp; chế độ, chính sách…
- Tổ chức bộ máy, công tác quy hoạch, bồi dưỡng nghiệp vụ…
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM…
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM... NHIỆM KỲ 2024-2029
I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH ĐỊA PHƯƠNG
- Nêu đặc điểm tình hình các tầng lớp nhân dân; dự báo thuận lợi, khó khăn tác động đến công tác tập hợp, đoàn kết Nhân dân, khối đại đoàn kết dân tộc ở địa phương trong thời gian tới.
- Mục tiêu, nhiệm vụ cơ bản phát triển kinh tế - xã hội, an ninh- quốc phòng và xây dựng hệ thống chính trị của địa phương trong nhiệm kỳ 2024-2029...
II. MỤC TIÊU
Xác định rõ mục tiêu trong 5 năm tới: MTTQ Việt Nam các cấp tập trung đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động hướng về cơ sở, thiết thực, hiệu quả; phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội, phát huy dân chủ, chú trọng công tác giám sát, phản biện xã hội, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh, góp phần vào sự phát triển bền vững của địa phương.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ
- Cụ thể hóa Nghị quyết số 29-NQ/TU, ngày 11/4/2023 của Tỉnh ủy về “Tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa và bảo đảm quyền làm chủ của Nhân dân trên địa bàn tỉnh”; các chỉ thị, kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác Mặt trận và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp;
- Đề ra nhiệm vụ, giải pháp cụ thể (theo Nghị quyết 29-NQ/TU của Tỉnh ủy nêu trên), thiết thực, khả thi… nhằm tập hợp, đoàn kết đông đảo các tầng lớp nhân dân, huy động mọi nguồn lực, tăng cường đồng thuận xã hội, củng cố niềm tin của Nhân dân với Đảng, Nhà nước…
IV. CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA MTTQ VIỆT NAM.... NHIỆM KỲ 2024-2029
* Lưu ý: Mỗi nội dung của Chương trình hành động cần đề ra các chỉ tiêu, giải pháp cụ thể, mang tính khả thi để triển khai thực hiện hiệu quả
1. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân trên địa bàn…
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”, “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”([footnoteRef:1]).  [1: () Kết luận số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 và Kết luận số 02-KL/ĐCT, ngày 29/12/2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác dân tộc, tôn giáo.] 

- Nâng cao chất lượng công tác tập hợp, phản ảnh tình hình nhân dân, dư luận xã hội của các tổ chức thành viên, Ủy viên Ủy ban và Ban Thường trực MTTQ Việt Nam các cấp. Chủ trì tổ chức giám sát việc tiếp thu, giải quyết kiến nghị hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.
- Tổ chức gặp gỡ, đối thoại, phối hợp giải quyết những kiến nghị, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của các tôn giáo. Phát huy vai trò cá nhân tiêu biểu, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc, tôn giáo, giữ vững ổn định tình hình ở địa bàn cơ sở.
- Đổi mới nội dung, hình thức tổ chức ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư” để tăng cường mối quan hệ gắn bó, đoàn kết các tầng lớp nhân dân.
2. Phát huy tinh thần tự quản, đoàn kết, sáng tạo của Nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp chủ trì, hiệp thương với các tổ chức thành viên đổi mới, nâng cao chất lượng thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phong trào “Quảng Nam chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”. Cụ thể: tuyên truyền vận động thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bện vững; Chương trình phát triển kinh tế xã hội vùng động bào dân thiểu số miền núi; vận động Quỹ “Vì người nghèo” nhằm thực hiện công tác xóa nhà tạm, hỗ trợ sinh kế…, phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”;
- Kịp thời tổ chức vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ khắc phục khó khăn do thiên tai, dịch bệnh, sự cố theo quy định của pháp luật (theo Nghị định số 93/2001/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ[footnoteRef:2], Hướng dẫn 95/HD-MTTW-BTT ngày 04/01/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam[footnoteRef:3].  [2:  Nghị định số 93/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ về vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn huy động hỗ trợ khắc phục khó khăn do thiên tai, dịch bệnh, sự cố; hỗ trợ bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo;]  [3:  Hướng dẫn số 95/HD- MTTQVN-BTT ngày 04/01/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số nội dung Nghị định số 93/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ] 

- Tổ chức giám sát, phản biện xã hội đối với quá trình xây dựng và thực hiện chính sách, pháp luật về thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững; xây dựng nông thôn mới …
3. Tập trung thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; vận động Nhân dân thực hành dân chủ, tăng cường giám sát và phản biện xã hội, tích cực tham gia xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị các cấp vững mạnh
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội; góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.
- Thực hiện giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư.
- Tập trung thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng chính sách, pháp luật; chú trọng các dự thảo văn bản liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; về nội dung liên quan đến tổ chức của MTTQ Việt Nam và hệ thống chính trị. 
- Đổi mới công tác tuyên truyền, phổ biến và vận động chấp hành pháp luật; tích cực tham gia công tác hòa giải ở cơ sở. 
- Tăng cường, chủ động phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Nam, HĐND, UBND cùng cấp thực hiện tốt việc tiếp xúc cử tri; đổi mới, cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri, theo dõi, đôn đốc việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân tại địa phương.
4. Tăng cường hội nhập quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân
- Đẩy mạnh các hoạt động đối ngoại nhân dân Kết luận số 57-KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới; Kế hoạch số 145-KH/TU ngày 6/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy triển khai thực hiện Chỉ thị 12-CT/TW ngày 5/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam các địa phương có đường biên giới chung với tỉnh Sê Koong (Lào) tổ chức các hoạt động xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị và hoạt động giao lưu nhân dân gắn với phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới.
- Tăng cường các hoạt động phối hợp tổ chức gặp mặt kiều bào về thăm quê đón Tết cổ truyền của dân tộc.
5. Kiện toàn tổ chức, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Mặt trận; tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo hướng cụ thể, thiết thực, hiệu quả
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam theo Thông báo Kết luận số 160-TB/TW ngày 15/01/2020 của Bộ Chính trị.
- Tăng cường quan hệ phối hợp công tác giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với chính quyền; chủ trì, hiệp thương phân công nhiệm vụ với các tổ chức thành viên; phối hợp công tác với các sở, ban, ngành; phát huy vai trò, trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo các vị Ủy viên Ủy ban, tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.
- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực công tác cho đội ngũ cán bộ, công chức chuyên trách Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; Ban Thanh tra nhân dân và Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; phát huy vai trò các tổ chức tư vấn; đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên tham gia các hoạt động của Mặt trận. 
- Tiếp tục đổi mới công tác thi đua - khen thưởng; sơ kết, tổng kết, biểu dương, tôn vinh, nhân rộng mô hình mới, cách làm hay trong các phong trào thi đua, cuộc vận động; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.
Trên đây là Đề cương gợi ý xây dựng Văn kiện Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp bám sát Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cùng cấp và cấp trên, căn cứ tình hình cụ thể của địa phương để xây dựng Báo cáo chính trị và Chương trình hành động nhiệm kỳ 2024-2029 bảo đảm yêu cầu của Chỉ thị số 40- CT/TU, ngày 13/7/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Nam và Hướng dẫn số   /MTTQ-BTT ngày... tháng 8 năm 2023 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam./.
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