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KẾ HOẠCH
Triển khai công tác tham gia bảo vệ môi trường năm 2022

Thực hiện Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 16/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Kế hoạch số 3200/KH-UBND ngày 20/5/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới” (05/6) và Tháng hành động vì môi trường năm 2022; 
Thực hiện Chương trình phối hợp số 04/CTPH-MTTQ-STNMT ngày 09/8/2021 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và Sở Tài nguyên Môi trường về việc thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường giai đoạn 2021 - 2025;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Nam xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tham gia công tác bảo vệ môi trường năm 2022 với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, hội viên, Nhân dân, hộ gia đình và cộng đồng dân cư tham gia bảo vệ môi trường; 

- Triển khai xây dựng điểm về mô hình “Tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu”;
- Phát huy vai trò giám sát, phản biện của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và cộng đồng dân cư về việc thực hiện tiêu chí môi trường trong phát triển bền vững.
2. Yêu cầu

Việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, xây dựng chỉ đạo điểm về công tác bảo vệ môi trường phải thiết thực, hiệu quả, chú trọng vào các hoạt động thực tiễn có sức lan tỏa và ảnh hưởng mạnh mẽ đến nhận thức của cộng đồng.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
Giao Ban Tuyên giáo - Tổ chức - Dân tộc- Tôn giáo tham mưu xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các nội dung cụ thể sau:

1.1 Tổ chức Mitting hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới (5/6/2022) 
1.2 Triển khai mô hình điểm: “Tôn giáo chung tay bảo vệ môi trường xanh - sạch - đẹp”.
1.3 Phát phiếu khảo sát mức độ hài lòng của người dân về chất lượng môi trường sống tại 01 xã phấn đấu đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố

- Trên cơ sở Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 16/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Kế hoạch số 3200/KH-UBND ngày 20/5/2022 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới” (05/6) và Tháng hành động vì môi trường năm 2022 (Tài liệu đăng tải trên Trang tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về môi trường, tổng hợp báo cáo kết quả (theo biểu mẫu gửi kèm) về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban TG-TC-DT-TG) trước ngày 20/6/2022.
- Chủ động triển khai thực hiện các nội dung cụ thể bảng điểm thi đua công tác Tuyên giáo khi thực hiện chương trình phối hợp tham gia bảo vệ môi trường theo Hướng dẫn số 25/HD-MTTQ-BTT ngày 24/2/2022 về công tác thi đua khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố năm 2022.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

Phân công ông Lê Thái Bình - Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì triển khai thực hiện kế hoạch. Giao các Ban chuyên môn thuộc cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện các nội dung cụ thể như sau:

1.1. Ban Tuyên giáo - Tổ chức - Dân tộc - Tôn giáo

Chủ trì phối hợp với Chi cục Bảo vệ môi trường tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện tham mưu các nội dung thực hiện phần II của Kế hoạch này; gửi giấy mời lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường tham dự Lễ mitting; liên hệ các cơ quan truyền thông phối hợp cử phóng viên tham dự và đưa tin các hoạt động theo Kế hoach.
1.2. Văn phòng

Đảm bảo phương tiện, kinh phí thực hiện công tác tham gia bảo vệ môi trường năm 2022; phối hợp chuyển kinh phí và hướng dẫn các địa phương có liên quan thanh toán kinh phí hỗ trợ theo đúng quy định.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố 

Phối hợp triển khai các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường theo các nội dung  tại mục II của Kế hoạch này.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động về công tác bảo vệ môi trường năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các Ban chuyên môn của cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phối hợp triển khai thực hiện ./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Ủy ban TWMTTQVN (B/c);

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 
- Chi cục Bảo vệ Môi trường tỉnh;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu: Ban TG-TC-DT-TG, VT.
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