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               Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,    thị xã, thành phố 

Thực hiện Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khóa VIII; Thông tri số 17/TT-MTTW-BTT ngày 03/4/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số điều của Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các văn bản hướng dẫn thực hiện, đến nay hầu hết Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đã thành lập các Ban Tư vấn và cộng tác viên của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp mình. Tuy nhiên, qua theo dõi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh nhận thấy tại một số địa phương việc thành lập Ban Tư vấn chưa đảm bảo theo quy định của Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cần được rà soát, điều chỉnh cho phù hợp. Cụ thể như sau:

1. Về tên gọi: Tổ chức tư vấn ở cấp huyện, cấp xã gọi là Ban Tư vấn. Phạm vi tư vấn về lĩnh vực nào thì có tên gọi về lĩnh vực ấy. (Tùy vào điều kiện thực tế của địa phương có thể thành lập một hoặc nhiều Ban Tư vấn).

2. Chức năng, nhiệm vụ của Ban Tư vấn Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã thực hiện theo Hướng dẫn số 61/HD-MTTW-BTT ngày 25/4/2012 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Tư vấn do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từng cấp ban hành.

3. Về cơ cấu tổ chức của Ban Tư vấn: gồm một số vị ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp, một số chuyên gia, người làm công tác lãnh đạo, quản lý (đương chức và nghỉ hưu) trên các lĩnh vực có liên quan đến nội dung hoạt động của Ban Tư vấn và tự nguyện tham gia hoạt động tư vấn của Ban Tư vấn. Mỗi Ban Tư vấn có số lượng từ 3 đến 7 thành viên.

Ban Tư vấn có Trưởng ban, một số Phó Trưởng ban và thành viên. Cán bộ chuyên trách (gồm Chủ tịch, Phó Chủ tịch và ủy viên Thường trực) Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp không được tham gia làm thành viên (kể cả làm Trưởng, Phó Trưởng ban) của Ban Tư vấn. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp phân công 01 cán bộ chuyên môn tham gia làm thư ký Ban Tư vấn.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã ra quyết định thành lập Ban Tư vấn của cấp mình. 

Nhiệm kỳ của Ban Tư vấn theo nhiệm kỳ của Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp (5 năm) và tự giải thể sau Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp.

4. Tiêu chuẩn để lựa chọn người tham gia Ban Tư vấn:

- Là các chuyên gia, người làm công tác lãnh đạo, quản lý có trình độ, kinh nghiệm trên các lĩnh vực chuyên môn mà Ban Tư vấn đảm nhận.

- Là những người có bản lĩnh chính trị vững vàng, có tâm huyết với hoạt động, công tác Mặt trận; có khả năng phân tích, tổng hợp, có chính kiến, kiên trì bảo vệ cái đúng, tiến bộ.

- Là những người có đủ sức khỏe và điều kiện tham gia hoạt động của Ban Tư vấn.

5. Chế độ làm việc của Ban Tư vấn:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng và ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Tư vấn. Trong đó cần quy định rõ mối quan hệ và trách nhiệm của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp đối với hoạt động của Ban Tư vấn và ngược lại.

- Ban Tư vấn làm việc theo phương thức tự nghiên cứu, trao đổi dưới sự điều phối của Trưởng ban. Các ý kiến đề xuất, thảo luận của Ban Tư vấn được tập hợp bằng văn bản gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp có trách nhiệm xem xét xử lý và kết luận, đồng thời thông báo lại kết quả xử lý cho Ban Tư vấn biết.

- Định kỳ mỗi năm Ban Tư vấn họp ít nhất 02 (hai) lần để triển khai kế hoạch và đánh giá việc thực hiện kế hoạch.

6. Kinh phí hoạt động:
Kinh phí hoạt động của Ban Tư vấn do ngân sách địa phương bảo đảm. Hằng năm, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp cần chủ động lập dự toán kinh phí cho hoạt động tư vấn gửi Ủy ban nhân dân cùng cấp phê duyệt. Việc chi tiêu cụ thể do Ban Tư vấn thực hiện theo chế độ chi tiêu tài chính hiện hành.

Trên đây là một số nội dung cần lưu ý về tổ chức và hoạt động Ban Tư vấn Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tiến hành rà soát, điều chỉnh về tổ chức, tập trung hướng dẫn hoạt động, định kỳ 6 (sáu) tháng, 01 năm gửi báo cáo tình hình tổ chức và kết quả hoạt động của Ban Tư vấn về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức) để theo dõi và tổng hợp báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo quy định./.
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